

СОГЛАСИЕ

12+

Выходит с 1933 года Цена свободная

СРЕДА 29 МАРТА 2023 года №22 (10080)

■ ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РА СООБЩАЕТ

ГЛАВА АДЫГЕИ ПРОВЁЛ КООРДИНАЦИОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПРАВОПОРЯДКА В РЕСПУБЛИКЕ

В Доме правительства РА состоялось заседание постоянно действующего Координационного совещания по обеспечению правопорядка в РА под председательством Мурата Кумпилова.

Одной из ключевых тем обсуждения стало предупреждение и пресечение правонарушений, в том числе коррупционного характера, выявляемых в ходе реализации национальных и федеральных проектов в Республике Адыгея.

По информации председателя Контрольно-счетной палаты РА Павла Стаценко, в Адыгее реализуются 44 региональных проекта в рамках 12 национальных проектов. Мониторинг и контроль за их реализацией осуществляется на постоянно основе. Информация о всех выявленных недостатках была направлена в республиканскую прокуратуру, подчеркнул Павел Стаценко.

«Достижение целевых показателей нацпроектов является одной из приоритетных задач, поставленных Президентом России. Для этого необходимо качественно про-

водить работу на всех этапах реализации проектов. Контрольно-счетной палате необходимо увеличить объем контрольных мероприятий с максимальным охватом реализуемых нацпроектов. Важно в полной мере обеспечить целевое и эффективное использование бюджетных средств на благо республики», - подчеркнул Мурат Кумпилов.

В ходе заседания были также заслушаны доклады о проводимой работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

По информации МВД по РА, по итогам двух месяцев 2023 года на территории республики на 76,4% снизилось количество преступлений, совершенных подростками. Этому способствовала большая профилактическая работа.

«Все руководители муниципалитетов

и профильных ведомств должны активно включиться в данную работу. На кону стоит будущее наших детей. И в нашем распоряжении есть все инструменты, которые позволяют направить трудных детей по правильному жизненному пути», - отметил Глава Адыгеи.

Далее был рассмотрен вопрос восстановления нарушенных прав участников строительства многоквартирных жилых домов. Об этом доложил первый заместитель министра строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства РА Рамазан Ляфишев.

По его словам, на сегодняшний день в



регионе ведется строительство 36 многоквартирных домов. В целях предотвращения появления проблемных объектов строительства министр РА ведет постоянный мониторинг ситуации. Все проблемные объекты находятся на контроле, разработаны дорожные карты по разрешению сложившейся ситуации.

Глава РА поставил задачу строго следить за соблюдением стандартов и качеством строительства многоквартирных домов.

МУРАТ КУМПИЛОВ: «ВСЕ НАШИ УСИЛИЯ В ЗДРАВООХРАНЕНИИ НАПРАВЛЕННЫ НА ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОСТУПНОЙ И КАЧЕСТВЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ»

Глава Адыгеи Мурат Кумпилов принял участие в итоговой коллегии Министерства здравоохранения РА. На мероприятии также присутствовали министр здравоохранения Рустем Меретуков, руководство Росздравнадзора, ТФОМС РА, врачи, представители лечебных учреждений.

В своем обращении Глава республики отметил важные аспекты в отрасли по итогам прошлого года и обозначил основные направления, которым предстоит уделить особое внимание.

«Все наши усилия в отрасли направлены на обеспечение в республике доступной и качественной медицинской помощи. Как подчеркнул Президент страны Владимир Владимирович Путин, «граждане должны получать качественные медицинские услуги там, где живут», - сказал Мурат Кумпилов.

Руководитель региона отметил, что в 2022 году по нацпроекту «Здравоохранение» и госпрограммам в медицину Адыгеи было вложено 8,6 млрд. рублей.

Это позволило вести многоплановую и комплексную работу: строить и ремонтировать медучреждения; оснащать их новым медоборудованием; создавать условия для борьбы с онкологическими и сердечно-сосудистыми заболеваниями; развивать детское здравоохранение; решать вопросы лекарственного обеспечения и нехватки кадров.

Мурат Кумпилов также акцентировал внимание на обновлении автопарка первичного звена, улучшении инфраструктуры отрасли, приведении в порядок муници-

пальных медучреждений. Кроме того, Глава республики подчеркнул, что усилия органов власти в последние годы направлены на повышение качества медпомощи детям с сахарным диабетом и редкими заболеваниями. Ежегодно на эти цели увеличивается строка в бюджете республики.

В рамках цифровой трансформации вводится единый подход к профилактике и лечению заболеваний, снижению нагрузки на медработников, получению электронных справок и рецептов и много другое.

Глава Адыгеи подчеркнул, что для решения кадрового дефицита в медицине налажено сотрудничество с Медицинским институтом МГТУ и ведущими медакадемиями страны. На 30% увеличено количество бюджетных мест в Майкопском медколледже. По программе «Земский доктор» с 2012 года в сельской местности трудоустроено 510 врачей и 80 медработников среднего звена. Решаются вопросы повышения оплаты труда, соцзащиты, предоставления дополнительных выплат всем категориям медработников.

В ходе встречи Мурат Кумпилов поблагодарил врачей и медперсонал, которые ездят в подшефный для республики Генический район Херсонской области. За три поездки

медики Адыгеи обследовали несколько тысяч взрослых и детей, провели десятки операций.

В продолжение заседания выступил министр здравоохранения РА Рустем Меретуков. По его данным, в прошлом году зарегистрировано снижение общего коэффициента смертности на 15,3% и снижение рождаемости на 4,1%. Уровень младенческой смертности ниже среднероссийских показателей.

Министр здравоохранения отчитался о выполнении показателей нацпроекта «Здравоохранение». Руководитель ведомства доложил о внедрении в медучреждения республики новых методик лечения и увеличении в 1,5 раза количества высокотехнологичных медицинских операций.

В ходе обсуждения вопроса о подготовке кадров Рустем Меретуков проинформировал о том, что в прошлом году 64 студента завершили обучение в медакадемии по целевым договорам. Из них 37 человек продолжили учёбу в ординатуре, 10 – трудоустроено.

В завершение заседания Глава Адыгеи еще раз напомнил о стоящих перед регионом задачах в сфере здравоохранения. Особо руководитель региона указал на пациентоориентированный подход, важность повышения этики поведения медработников, необходимость устранения всякой формальности в вопросах профилактики здоровья населения.

■ АНТИТЕРРОР

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ УСИЛЕННЫ

О состоянии антитеррористической защищенности частных образовательных учреждений, объектов топливно-энергетического комплекса, обеспечение безопасности граждан, прибывающих с территории ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей и ряд других вопросов обсуждались в ходе заседания районной антитеррористической комиссии под председательством главы муниципалитета Аскера Савва.



В работе комиссии приняли участие председатель районного Совета народных депутатов Руслан Ансаямов, руководитель аппарата АТК РА Азамат Тлий, начальник отдела УФСБ России по РА в г.Адыгейске Александр Поздняков, начальник ОМВД России по Тахтамукайскому району Каплан Шехетль, главы поселений, руководители организаций и учреждений, расположенных на территории района.



необходимо провести дополнительный инструктаж по соблюдению правил безопасности в учреждении, а также их первоочередным действиям в случае возникновения какой-либо чрезвычайной ситуации.

Заслушав представленные доклады о соответствии необходимым требованиям состояния антитеррористической защищенности частных образовательных организаций, комиссия рекомендовала их руководителям категорировать и паспортизировать объекты до 1 июля нынешнего года. С педагогами и обслуживающим персоналом

При обсуждении вопроса о профилактической работе в среде граждан из Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей правоохранительным органам рекомендовано проводить тщательную проверку всех прибывших переселенцев на предмет участия в деятельности каких-либо экстремистских структур, а также организовать соответствующие беседы по соблюдению законности и правопорядка на территории проживания.

Всем заинтересованным службам также рекомендовано усилить меры безопасности по обеспечению антитеррористической защищенности объектов топливно-энергетического комплекса.

О результатах проделанной работы необходимо проинформировать председателя антитеррористической комиссии в соответствии с установленными сроками.

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

БЫТЬ ДЛЯ РЕБЕНКА И НАСТАВНИКОМ, И ДРУГОМ...



В конкурсе приняли участие 14 педагогов из 14-ти дошкольных образовательных организаций района. Конкурсные испытания проходили в четыре тура. Яркие, насыщенные испытания проживали все эти дни наши педагоги. На мероприятии присут-

В Тахтамукайском районе прошел муниципальный профессиональный конкурс «Воспитатель года - 2023».

ствовали представители органа местного самоуправления, председатель профсоюза работников образования района, педагоги-наставники, победители конкурса прошлых лет, руководители образовательных организаций.

В ходе конкурсных испытаний выявлены наиболее талантливые педагоги. 3-е призовое место заняла Сердюкова Ирина Николаевна, воспитатель МБДОУ № 15 «Нэбзый» п. Яблоновский. На втором месте - Рябыкина Марина Александровна, воспитатель МБДОУ № 5 «Калинка» п. Энем. Победителем муниципального профессионального конкурса «Воспитатель года - 2023» стала Хачак Малайчет Айдамировна, воспитатель МБДОУ № 10 «Ручеек» п. Яблоновский.

Победитель и 2 призера конкурса представили Тахтамукайский район в республиканском профессиональном конкурсе «Воспитатель года Адыгеи - 2023», который состоялся в Майкопе. 17 сильнейших педагогов из всех районов республики боролись за статус лучшего. Все три педагога, представлявшие наш район, прошли во второй тур.

Контингент участников республи-

канского конкурса был сильным, профессиональным. Педагоги продемонстрировали богатый опыт проведения непосредственной образовательной деятельности, решения нестандартных педагогических ситуаций, мастерство. По результатам всех испытаний воспитатель МБДОУ № 10 «Ручеек» Хачак Малайчет Айдамировна вошла в тройку лучших педагогов дошкольных образовательных организаций республики и заняла 3-е призовое место. Она представлена к награждению дипломом Главы Республики Адыгея.

Малайчет Айдамировна считает, что миссия воспитателя - быть для ребенка не только наставником, но и другом, с которым можно разделить радость и переживания, воспитать в нем человека благодарного, великодушного и любящего, доброго, честного и бескорыстного, справедливого, самостоятельного и трудолюбивого.

Управление образования администрации МО «Тахтамукайский район» и работники дошкольных образовательных организаций поздравляют Малайчет Айдамировну с успешным участием в республиканском конкурсе «Воспитатель года - 2023».

«ГЛАВНОЕ ДОСТИЖЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА – УЧИТЕЛЯ...»

Профессия педагога – одна из важнейших в современном мире. От его усилий зависит будущее цивилизации. Это единственный человек, который большую часть своего времени занимается воспитанием и обучением детей.



Мира Рамазановна Схаляхо - один из опытейших педагогов средней школы № 4 а.Афипсип. Более 40 лет ее место работы остается неизменным. Окончив в 1974 году Адыгейский Государственный педагогический институт, она попала по распределению в село Кызбурун Баксанского района КБАССР. После двух лет работы Мира возвращается к себе в п. Яблоновский и продолжает работать учителем математики в школе №55. В 1983 году ее переводят в школу № 4 а. Афипсип, где педагог обучает детей и по сей день.

Мира Схаляхо — человек мудрый, пронзительный и сдержанный. Но за ее внешней строгостью кроется беззаветная любовь к детям и своей профессии, искренняя заинтересованность в успехе ребенка и коллектива. Она не стремится к регалиям, званиям, должностям, просто добросовестно выполняет свои обязанности. Прежде всего, Мира Рамазановна помогает ученикам оперировать только теми понятиями, которые им знакомы, а не зубрить и выдавать за свои чужие мысли. Второе, чему учит учитель математики - это порядок. Каждый урок – это какая-то новая история, постижение чего-то интересного. Безусловно, назвать любимым предметом математику могут не все. Просто отсидеться на уроке незамеченным нереально. Мира Рамазановна мастерски вовлекает детей в процесс работы на уроке, тонко и настойчиво доводит до сознания каждого ученика ту или иную задачу, пример.

У нее есть все, что присуще настоящему педагогу - талант, душевная теплота, ум, чуткость, терпение и неиссякаемая энергия. Давая ребенку знания, Мира Рамазановна учит его жить в этом мире и этим мастерством владеет в совершенстве. За 40 лет работы в сфере образования ей удалось завоевать любовь и уважение детей, коллектива, родителей. Благодарность их безмерна. Весь педагогический коллектив желает заслуженной учительнице успехов, бодрости и сил, чтобы каждый день приносил ей только тепло и радость.

Известный поэт Роберт Рождественский написал: «...Знаете, нам по-прежнему верится: пока крутится наша Земля, главным достижением человечества будут учителя.» Кто решится оспорить эту истину?..

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА

ПОСОБИЯ И ВЫПЛАТЫ СЕМЬЯМ С ДЕТЬМИ

В рамках исполнения поручений Президента Российской Федерации В.В. Путина по выстраиванию целостной системы поддержки семей с детьми Отделением Социального фонда России по Республике Адыгея продолжена работа по реализации в регионе нормативных актов, определяющих порядок предоставления семьям с детьми пособий и ежемесячных выплат, распоряжения средствами материнского (семейного) капитала.

Так, объем выплат, осуществленных Отделением СФР в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 31.03.2022 № 175 «О ежемесячной денежной выплате семьям, имеющим детей», на 1 января текущего года составил 1 млрд. 914,6 млн. рублей.

С 1 января 2023 года региональное отделение СФР начало выплату единого пособия на детей и беременных женщин, которое объединило 5 действующих мер поддержки для семей с невысокими доходами. Новую выплату могут получить женщины, вставшие на учет по беременности в ранние сроки, а также родители детей до 17 лет.

На ребенка до 17 лет размер пособия составляет – 50, 75 или 100 % регионального прожиточного минимума для детей (в Республике Адыгея с 1 января 2023 года - 12 415 рублей). Для беременной женщины – 50, 75 или 100 % регионального прожиточного минимума для трудоспособного населения (в Республике Адыгея с 1 января 2023 года - это 13 476 рублей).

На 1 марта 2023 года семьям с детьми, проживающим в Республике Адыгея, перечислено более 173 млн. рублей.

В 2022 году Отделением СФР по РА выдано более 2,8 тысяч государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал.

В 2023 году Правительством РФ утверждены новые правила направления средств материнского капитала на ежемесячные выплаты на детей до трех лет и теперь семьи могут оформить ежемесячную выплату из него не только на второго ребенка, на любого из детей. Ежемесячную выплату из материнского капитала могут получить все семьи с доходами ниже двух региональных прожиточных минимумов на душу населения в месяц вне зависимости от очередности рождения ребенка.

Семьи, получившие государственный сертификат на маткапитал, по-прежнему могут распоряжаться им в полном объеме, либо по частям по следующим направлениям: улучшение жилищных условий, получение образования ребенком (детьми), формирование накопительной части трудовой пенсии матери, приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет. В 2022 году объем средств, направленных владельцами сертификатов на распоряжение материнским (семейным) капиталом, составил в республике более 1млрд. 139 млн. рублей.

АКЦИЯ



«СДАЕМ ВМЕСТЕ. ДЕНЬ СДАЧИ ЕГЭ РОДИТЕЛЯМИ»

Всероссийская акция «День сдачи ЕГЭ родителями», инициатором которой является Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки в 2023 году проходит в седьмой раз.

ли смогли сами принять участие в пробном ЕГЭ, познакомиться с правилами и процедурой экзамена и объяснить их своим детям.

Акция призвана помочь выпускникам и их родителям снять лишнее психологическое напряжение, связанное с подготовкой к ЕГЭ, лучше познакомить общественность с экзаменационной процедурой.

Наш район активно включился во Всероссийскую акцию «Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями». В СШ № 1 а. Тахтамукай 24 марта для участия во Всероссийской акции собрались родители выпускников 11-х классов текущего года, руководители общеобразовательных организаций, представители муниципальных образований, органов местного самоуправления, общественные деятели, специалисты Управления образования.

Акция началась в 11 часов. Из 16 школ

района, в которых в этом году есть 11 классы, участвовали в акции 45 родителей. В ней также приняли участие первый заместитель главы администрации Павел Беловолов, руководитель отдела семьи и детства Саида Совмен.

Участники акции пришли с документом, удостоверяющим личность, сдали личные вещи, сотовые телефоны, зарегистрировались, прошли через рамку металлодетектора, экскурсию с членами ГЭК по пункту проведения экзамена, затем зашли в свои аудитории, сели на специально отведенные места, прослушали инструктаж, увидели, как распечатываются контрольно-измерительные материалы, заполнили бланки регистрации и ответов с организаторами в аудитории, выполнили работу за отведенное время (30 мин).

Своими впечатлениями участники поделились на пресс-конференции, где они выразили свои эмоции, впечатления после проведенного мероприятия, а также зада-

ли волнующие вопросы Эдуарду Мамхо, заместителю руководителя Управления образования, руководителям пункта проведения экзамена, членам государственной экзаменационной комиссии, техническим специалистам пункта.

Цель этой акции не в том, чтобы выявить, правильно ли выполнили задания родители. Главное – испытать эти ощущения и помочь своему ребенку снять напряжение перед экзаменами, дать понять, что ЕГЭ совсем не страшен, что в пункте доброжелательная, спокойная атмосфера, позволяющая воспользоваться своими знаниями сполна.

Сейчас у выпускников должна быть максимально комфортная обстановка в семье. Ни в коем случае нельзя перегружать детей дополнительными занятиями, больше сна и отдыха. Их необходимо мотивировать только на успех.

Управление образования администрации МО «Тахтамукайский район»

В подготовке к ЕГЭ огромное значение имеют не только те знания, с которыми выпускники придут на экзамены, но и правильный психологический настрой, уверенность в своих силах. И здесь роль семьи, родителей невозможно переоценить. Поэтому Рособрандзор инициировал и реализовал эту акцию, чтобы родите-

КУЛЬТУРА

«ЖЕНИХИ» В НОВОМ СОСТАВЕ

Национальный театр Адыгеи представил в новом воплощении спектакль «Женихи», ставший классикой адыгской драматургии. Жители Тахтамукайского района первыми увидели легендарную комедию в обновленном составе. Гастроли с огромным успехом прошли в Тахтамукае и Псеитукке.

Творческая лаборатория

Впервые спектакль по произведению адыгского драматурга Ереджиба Мамия поставили на сцене театра в 1958 году, а месяц назад здесь дали юбилейный, 500-й показ комедии. Постановку по праву можно считать творческой лабораторией. Через школу «Женихов» прошли все поколения актеров. В последний раз состав менялся 25 лет назад, режиссировал спектакль Аскер Курашинов. Зрители знают и любят главных героев в исполнении Светланы Кушу, Мурата Кукана, Заурбия и Мелеачет Зеховых. Многие люди приходят на спектакль по нескольку раз и даже подражают словам из зала.

Слово «женихи» на адыгейском звучит как «псэлъыхъохэр» — оно имеет сакральное значение. Его дословный перевод — найти родственную душу. Именно этим и заняты герои пьесы — они ищут свою любовь

Сохранить лучшее

— Идея с новым составом родилась из желания сохранить в нашем театре лучшее. Было много прекрасных спектаклей, которые по разным причинам ушли из репертуара и остались лишь в памяти зрителей. Не хотелось, чтобы такая участь постигла «Женихов». Это добрый спектакль про семейные ценности, ставший классикой адыгской драматургии. Сама пьеса написана на прекрасном языке — образном, метафоричном, бытовом и вместе с тем поэтическом, — рассказывает народный артист России и Адыгеи Мурат Кукан.

Он на протяжении 25 лет исполнял роль 18-летнего парня Хачика, а сегодня является режиссером постановки с новым составом.

По словам художественного руководителя Театрального объединения РА Рустама Ачмиза, это уникальная возможность, когда один действующий состав может передать спектакль новой команде из представителей молодежной труппы. Так поступают в «Ленкоме» со своей визитной карточкой — спектаклем «Юнона и Авось», в Вахтанговском театре — с «Принцессой Турандот».

— Мне интересно работать с молодыми актерами. Каждый из них привнес в спектакль новые краски. Мы сохранили талантливую редакцию Аскера Курашинова, оставили мизансцены. Прежними будут и декорации. Обновили музыку, ее аранжировку, — рассказывает Мурат Кукан.

Режиссерским решением стало усиление линии любви, лирики в спектакле. Как говорит режиссер, несмотря на

то, что «Женихи» — добрая комедия, суть ее прежде всего в высоких духовных ценностях.

Актеры

Действие разворачивается в 50-е годы прошлого столетия на колхозной ферме, где течет обыденная жизнь. Сюда приезжает работать молодая девушка Сусана, в ауле живет ее возлюбленный Шихам. За приезжей начинают ухаживать еще два парня — Хачик и Хапап. Казалось бы, житейские конфликты стремительно закручиваются и переплетаются.

Роль Сусаны исполняет одна из самых молодых артисток театра, выпускница Театрального института имени Бориса Щукина Тамрико Осадзе. Будучи грузинкой по национальности, она с успехом говорит и работает на адыгейском языке.

— Из-за недоразумения мечты Сусаны о семье рушатся. До сих пор работаю над образом, подключаю весь жизненный и актерский опыт, каждый раз ищу внутри себя наполнение, чтобы жить, а не играть на сцене свою роль, — рассказывает актриса.

Возлюбленного Сусаны Шихама играет Азамат Хуадоков, известный зрителям по роли Шумафа в спектакле «Шыу маф» («Всадник счастья») по пьесе Тимура Дербе.

— Шихам и Сусана молоды и искренне влюблены друг в друга, но происходит череда каких-то случайностей, которые разводят наших героев. Однако всех ждет счастливый конец, как показывает пьеса — от любви никуда не уйдешь. Шихам — честный парень, комсомолец, все, что он делает, идет от чистого сердца. Мне это импонирует, — поделился Азамат Хуадоков.

Заслуженная артистка Адыгеи Саниет Халаште признается, что для нее играть в «Женихах» почетно и волнительно. Она исполняет роль Дэнэп.

— Изначально мне было трудно, но не потому, что материал тяжелый или какой-то необычный, а потому, что выходить на сцену после такого звездного состава, который играл до нас и продолжает сейчас, — большая ответственность. Это наши педагоги, любимые старшие актеры. Спектакль — на высоком уровне, и мы не имеем права снизить планку, поэтому волнительно. Получилось или нет,



скажет зритель, ждем с нетерпением, — говорит Саниет Халаште.

Ее партнер по сцене Адам Болоков играет роль Шупаца — веселого и смекалистого мужчину.

— Сегодня мы встречаем зрителей, которые смотрели спектакль в 60-е годы, — рассказывает Анзаур Хакуй.

Он единственный из актеров, кто играл в спектакле в прошлом составе, много лет подряд исполняя роль Шихама. Сегодня Анзаур Хакуй выйдет на сцену в образе Хапапа — первого парня на деревне, который никак не может решиться на важный шаг — жениться на Насыпхан — девушке, с которой он давно вместе. Ее роль исполняет Аминат Болокова.

Интересный факт — в спектакле нет отрицательных героев, тем не менее сюжет интригует. В финале каждый находит свою любовь, даже пожилой Гарун, роль которого исполняет заслуженный артист Адыгеи Артур Ахметов. Только Хачик в исполнении Рустама Ачмиза остается один, но ему всего 18, и он еще может влюбиться.

— Мы гастролируем и обязательно будем гастролировать с этим и другими спектаклями по разным районам республики. Сегодня благодаря усилиям руководства региона техническое оснащение сельских учреждений культуры позволяет работать даже в самых отдаленных аулах и хуторах, — отметил художественный руководитель Театрального объединения РА Рустам Ачмиз.

По материалам "Советской Адыгеи"

ДОРОЖНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

ЭЛЕКТРОСАМОКАТЫ В НОВОМ СТАТУСЕ

Вступило в силу постановление Правительства Российской Федерации от 6 октября 2022 года № 1769. Этот нормативно-правовой акт вносит изменения в Правила дорожного движения. Прежде всего они касаются использования электросамокатов и другой подобной техники, а также вводят новые дорожные знаки.

Электросамокаты, электроскейтборды, гироскутеры, сегвеи, моноколеса и другие аналогичные устройства получили особый статус — средств индивидуальной мобильности. К ним относятся транспортные средства, имеющие одно или несколько колес или роликов, которые предназначены для индивидуального передвижения с использованием двигателя.

Новый статус не распространяется на обычные самокаты и роликовые коньки. Граждане, использующие их, по-прежнему приравниваются к пешеходам.

Дети до семи лет могут передвигаться на средствах индивидуальной мобильности в сопровождении взрослых и только по тротуарам, пешеходным и велосипедным дорожкам. В возрасте от семи до 14 лет доступны также зоны, выделенные для велосипедистов, и присутствие взрослых необязательно. С 14 лет на средствах индивидуальной мобильности разрешено передвигаться по правому краю проезжей части.

Перемещаться на средствах индивидуальной мобильности можно со скоростью не более 25 км/ч. Если масса электротранспорта не превышает 35 килограммов, разрешается использовать тротуары, пешеходные и велосипедные дорожки.

На пешеходных дорожках и тротуарах приоритет отдается пешеходам. Исходя из этого пользователи средств индивидуальной мобильности должны рассчитывать свою скорость и не создавать помех для других.

На электросамокатах любой массы разрешается ездить по правому краю проезжей части автодорог. Но делать это можно только тем, кто старше 14 лет, и только на участках дорог с ограничением максимальной скорости до 60 км/ч, на которых разрешено движение велосипедистов. При этом такие транспортные средства должны иметь тормозную систему, а также передние и задние фары белого и красного цвета соответственно», — сообщила официальный представитель МВД России Ирина Волк.

Ознакомиться с изменениями более подробно можно с помощью справочно-правовых систем.



АКТУАЛЬНО

Отдел по вопросам миграции ОМВД России по Тахтамукайскому району информирует о том, что можно получить государственную услугу в сфере миграции (оформление паспорта гражданина РФ, регистрационный учет по месту жительства и месту пребывания граждан Российской Федерации) с помощью Единого портала государственных и муниципальных услуг (WWW.GOSUSLUGI.RU)

Преимущества получения государственных услуг в электронном виде: отсутствие очередей, круглосуточная доступность портала, сокращение времени от подачи заявления до выдачи оформленного документа.

При подаче документов через единый портал государственных услуг, оформление паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность на территории РФ оформляется в ускоренном порядке.

Получить дополнительную информацию Вы можете непосредственно в Отделе по вопросам миграции ОМВД России по Тахтамукайскому району по адресу: пгт. Энем, ул. Фрунзе, д. 7.

СТАТИСТИКА

ВЫБОРОЧНОЕ НАБЛЮДЕНИЕ РАЦИОНА ПИТАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения» на территории Тахтамукайского района будет проводиться Выборочное наблюдение рациона питания населения.

Наблюдение организуется в целях получения статистической информации, отражающей социальные, экономические и поведенческие факторы, влияющие на обеспечение полноценного и здорового питания. Задачей проведения Выборочного наблюдения рациона питания населения является получение статистических данных об уровне индивидуального потребления пищевых продуктов, энергетической и питательной ценности рациона питания, особенностях формирования и составе продуктовой «корзины» детей и взрослых.

Наблюдение рациона питания населения основано на выборочном опросе представителей различных групп и слоев населения, проживающих во всех субъектах Российской Федерации и проводится с охватом 45 тыс. домохозяйств один раз в пять лет. В Республике Адыгея в 2023 году опросом будет охвачено 280 домохозяйств, в сельской местности — 160, в городской местности

— 120, в том числе по пгт.Яблоновский — 20 домохозяйств, а.Козет — 20 домохозяйств.

Выборочное наблюдение рациона питания населения осуществляется с 3 апреля по 5 мая 2023г. на основе личного опроса членов домашних хозяйств (респондентов) по месту их проживания в составе отобранного для наблюдения домохозяйства. Опросы респондентов будут проводить специально обученные интервьюеры. Заполнять вопросники они будут со слов респондентов и без предъявления каких-либо документов, подтверждающих правильность ответов.

Полученные сведения являются информацией ограниченного доступа, не подлежат разглашению и используются только в целях формирования официальной статистической информации.

С. КУРИЖЕВА, заместитель руководителя управления федеральной службы государственной статистики по Краснодарскому краю и РА

